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Ris Vel

TUENGVEIEN 21 - 0374 OSLO - TEL: 95101627

web: www.risvel.tk 
e-mail:cadahr@online.no

Bankgiro: 1607 38 57876

ÅRSBERETNING 

2005
Årsmøtet

Vi ønsker velkommen til årsmøte:

TIRSDAG 21. MARS 2006 KL. 19.15

 på Vinderen Eldresenter

Slemdalsveien 72 

Det blir servert kaffe og kringle 

Dagsorden:

PA  Ellingsens ungdomsstipend:
Vi overrekker stipend til 3 positive og engasjerte ungdommer i vårt distrikt.

Årsberetning og kommentarer til saker vellet har arbeidet med i år 2005.

Regnskap

Valg: Kandidater til verv kan meldes til daglig leder før møtet eller som benkeforslag.

Eventuelt: Saker som ønskes behandlet, må meldes til daglig leder 1 uke før årsmøtet.

Etter de faste postene: 

Byrådsleder Erling Lae. Se baksiden av heftet!

Viktige datoer i 2006:

Dugnad på Holmendammen
Tirsdag 25. April kl 18.00

For informasjon kontakt styremedlem 

Randi Mossige Baumgartner på telefon 23220953.

Velkontaktmøte
Onsdag 26. april kl 19.00, 

Frivillighetssentralen på Vinderen.

Containeraksjonen 
Tirsdag 2. mai, fra kl 08.00 til 18.30
(se side 15)
PA Ellingsens ungdomsstipend for 2005 

I PA Ellingsens formannstid, ble ungdomsstipendet innstiftet. Vi ønsket å minnes hans innsats for vellet og bydelen ved å gi det hans navn.

Årets stipendvinnere:
Thea Asplin Petersen, f. 1988, nominert av Ris Menighet for sin innsats som dirigent i Rising og leder på konfirmantleire. 
Lars Johnsgård Jensen, f. 1989, nominert av Ris KFUM for sin innsats som patruljefører og i troppledelsen.

Karoline Borgnes, f. 1986, nominert av IL Heming for sin innsats som langrennstrener.
Ris Vel gratulerer!

Årsberetning for 2005

Ris Vels styre har i 2005 bestått av Erik Schultz (formann), 

Tor Arne Revheim, Frances Simonsen, Lisbeth Sunde, Peik Ellingsen, Cath Heiberg, Randi Mossige Baumgartner og Gunnar Mellbye. Daglig leder har vært Carolyn Dahr og revisor Carl Bonnevie.

Det har vært 9 styremøter. Årsmøtet ble avholdt 19. april 2005 i Frivillighetssentralens lokaler med 32 medlemmer tilstede. 

Stipendvinner 2004 var Elvane Musaj, født 1985, som ble honorert for sin innsats for Vestre Aker Frivillighetssentral, blant bydelens eldre og ensomme.

Formannen gjennomgikk årsberetningen med kommentarer. 

Regnskapet ble godkjent.

Formannen orienterte om markeringen av 100 års jubileum. 

Medlemsstatus 

Pr. 31.12.05 hadde vi 7 æresmedlemmer, Tore Holtskog, Kai Christophersen, Kristin Riddervold Mourud, Wilhelm Krogh Stabell, Erling Steineger, Erling Gran-Henriksen og Paul Arne Skajem. Vi hadde ca 1125 enkelthusstander og 28 sameier med ca 415 husstander som medlem. Noe lavere antall enkelthusstander skyldes, som i fjor, opprydding av medlemslisten. De som ikke hadde betalt kontingent på 2 år, er blitt strøket. 

Saker vi har arbeidet med:

Jubileumsfeiringen har preget 2005.

Jubileumsboken

Tidlig i juli måned ble jubileumsboken levert til alle medlemmer. Finn Holden skrev om Ris Vels historie frem til 1980, og Tore Holtskog har skrevet om perioden fra 1980 og frem til i dag. Vi har fått svært mange positive tilbakemeldinger!
Fikk du ikke jubileumsboken? Ta kontakt med daglig leder!
Minnesten over Halvor Torgersen

Jubileumsfeiringen den 30. august ble innledet med en seremoni hvor minnestenen ble avduket på Hemingbanen. Vi hadde i samarbeid med IL Heming satt opp en minnesten over eier av Riis Gård, Halvor Torgersen, som i 1913 ga 54 mål til strøkets ungdom, ved vellet. Hemingbanen ligger nå på dette området, mens Oslo kommune er den formelle eier. 

Villsvinet ved Slemdal skole

Ris Vel har fått i stand et samarbeid med Vinderen historielag og Oslo kommunes kunstsamlinger, for å få statuen opp på en sokkel, flytte den noen meter og ordne pen beplantning rundt. Dette lot seg ikke gjennomføre i 2005, men vi regner med at det vil bli utført i 2006.

Jubileumsfesten 30. august 2005

Festen var en stor suksess med over 200 gjester. 
Slemdal skoles musikkorps innledet med feiende konsert ute i det fine været, og Slemdal Storband fortsatte inne med en skikkelig jazzkonsert. 

I forbindelse med sin jubileumstale utnevnte formannen 5 nye æresmedlemmer: Kristin Riddervold Mourud, Wilhelm Krogh Stabell, Erling Steineger, Erling Gran-Henriksen og Paul Arne Skajem, og takket for deres trofaste innsats for vellet. 

Bydelen representert ved Trygve Gjertsen gratulerte Ris Vel og overrakte blomsterhilsen. Ordfører Per Ditlev-Simonsen hilste 
fra Oslo by og overrakte et bilde med reproduksjoner av bymotiver malt av Edvard Munch i sin ungdom. 

Vinderen Dansestudio hadde en flott opptreden hvoretter Finn Holden holdt et foredrag med lysbilder om utviklingen innenfor vårt velområde.  Anne-Lise Gjøstøl med akkompagnement avsluttet festen med stemningsfull sang og diktlesing. Mellom innslagene bød Ris Vel sine gjester på fingermat og noe å drikke til.

Andre saker i løpet av 2005:

Frognerseterlinjen (FSL)
Fra begynnelsen av 2005 skulle alle avgangene på FSL igjen kjøre gjennom sentrumstunnelen.  Dette er gjennomført, men skuffelsen var stor da avisene meddelte at et enstemmig styre i Oslo Sporveier igjen hadde vedtatt at FSL om et års tid eller to allikevel skal snu på Majorstuen og at banens fremtidige driftsform skal tas opp på ny til nok en vurdering.  En eventuell forlengelse av banen til Tryvann er overhode ikke omtalt i den nye strategiplanen. Det ble straks tatt kontakt med bydels-utvalget, sentrale politikere og de andre vellene langs banen, og bystyrets samferdselskomité vedtok enstemmig at Oslo sporveier måtte rette seg etter bystyrets vedtak om at banen skulle gå gjennom sentrumstunnelen.  Vi følger nøye opp!
Forslag til ny reguleringsplan for småhusområdene i Oslos ytre sone:

Planen er fortsatt ikke ferdig behandlet i Bystyret.
Forslag til reguleringsplan for Slemdal senterområde:
Byaktikvaren har fortsatt ikke midler til de arkeologiske undersøkelsene som må være utført før Plan- og bygnings-etatens arbeid med planen kan avsluttes og den kan sendes til politisk behandling. På orienteringsmøtet i 22.11.05 var det ikke gjort forandringer i den tidligere fremlagte planen. Ris Vel 

vurderer å utarbeide en alternativ skisse til reguleringsplan for området. Forutsetningene for planen synes foreldet, og den løser ikke de aktuelle problemene. 
Vettakollen høydebasseng: 

Transport av massene skal enten gå ut via Melkeveien - Trosterudveien (”Kort tunnel”) eller Gaustadveien -Sognsvannsveien (”Lang tunnel”). Det siste alternativ er nå ute til høring. Deretter vil Vann- og avløpsverket avgjøre hvilket reguleringsforslag de vil fremme. Kopi av våre uttalelser er lagt ut på www.risvel.tk

Bjørnvn. 78-109, Storebrandtomten:  

Et enstemmig bydelsutvalg støttet vellets forslag om bruk av eiendommen til skole. Vellet lot utarbeide en skisseplan for bruk av eiendommen som byråden oversendte til Plan- og bygningsetaten for at den skulle være del av etatens planleggingsgrunnlag. 

Vassfaret: 

Byantikvaren vurderer ”Utbyggingsområdet Holmenhavna” for plassering på den Gule listen over bevaringsverdige områder.

Skolestien 25:

Det utbrente huset er blitt sikret. Søknad om oppføring av nytt hus innenfor byggegrensen langs Ringvn. er avslått og anket.

Dalsvn/Tråkka/Holmenveien:

Vi ordnet med luking, pen beplantning, duk, og bark i 2 av bedene som har vært stygge svært lenge.

Søppelskurene i Dagaliveien:

De er fortsatt ikke fjernet! Eiendomsetaten har fått pålegg om å fjerne dem. Vi har sendt saken til bydelsutvalget med spørsmål om det er riktig at Renovasjonsetaten henviser til kommunal grunn når det ikke er plass på egen eiendom, slik at selve søppelkassene kan bli stående på tross av at Samferdsels-etaten ikke vil ha dem der!

Slemdalsvingen: 

Det tok over 2 år, men til slutt har vi klart å få belysning mellom Skolestien og nederste del av Slemdalsvingen.

KUV – Kontaktutvalget for Velforeningene i Oslo:
Ris Vel ble invitert til å holde innlegg på et kurs om lobbyvirksomhet i Oslo rådhus12.11.05. Dette avstedkom at det utarbeides vedlegg som skal følge nabovarsler som viser hva varselet skal omfatte.

Trafikksaker: 

Henvendelsene gjelder oftest ønske om tiltak som kan begrense trafikkmengde og fart, fjerne parkering som gjør det vanskelig for andre biler å komme frem eller forårsaker farlige situasjoner, samt tiltak som kan gi større sikkerhet for fotgjengere i alle aldre. Vi følger opp sakene gjentatte ganger, men opplever at det kan ta svært lang tid å få gehør for problemene. Vi har uttalt oss om flere trafikksaker i løpet av året, bl.a. Slemdalskrysset, vestvendte ramper på Gaustad og biladkomst til Forskningsveien, overflatevann i Huldreveien, busshumper i Dalsveien. Fartsdumpen i Tråkka, like før krysset med Dalsveien, er blitt ombygget og er nå synlig! 
Opprydningsaksjoner/Turveier, stier og smett:

Containeraksjonen ble gjennomført mandag 2. mai på Hemingbanen med stor oppslutning. Takk til alle som hjalp til! (Containeraksjon 2006 se side 15.) 

Gaustadjordene:

Det lyktes oss ikke å få stoppet høstpløyingen av de to nærmeste jordene innenfor Risbekkveien. Nå er brev sendt til eieren Statsbygg om at driften av jordene også må tilgodese alle de hundrevis av skiløpere som fryder seg her om vinteren.

Vi uttalte oss om en sak der Rikshospitalets barneavdeling har anlagt en tursti/leirplass i Gaustadskogen. Vi forsikret oss om at dette flotte anlegget ikke ødelegger for turveien som går der.
Haukelistien:

Vi bidro økonomisk til utbedring av Haukelistien (Dalsveien-Frognerseterveien) etter et initiativ fra en av beboerne. 
Forskningsjordet:

Vi støttet anlegg av del av turvei B1 over Forskningsjordet i forbindelse med en byggesak i Gaustadalleen.
Midtstuen:

Etter initiativ fra en velkontakt tok vi i april en dugnad med papir- og plastplukking på Midtstuen. Årsaken til elendigheten var en kiosk ved Midtstuen stasjon, satt opp for å betjene akerne i Korken. Da snøen smeltet utviklet den seg imidlertid til salgsbod for ungdomsskoleelever i storefri. Friluftsetaten innrømmet en glipp og lovet at det ikke skulle gjenta seg. I vinter står kiosken igjen på Midstuen, men nå nesten oppe på perrongen, slik at de har sluppet å søke Friluftsetaten om tillatelse! Vi vil følge saken.

Sverrestien:

God og gratis hjelp fikk vi av Rørlegger Harald Melgård AS til å rette opp rekkverket i Sverrestien ved Steinerud.  
Båntjern: 

Benkene ble vedlikeholdt.

Østre Vettakolløypa:

Vi dro opp med motorsag og fjernet flere store trær som lå på tvers av løypa.

Skilt:

4 av våre treskilt som markerer turveier, stier og smett var forsvunnet etter vinteren. Nye er satt opp. Da skiltet i Lyveien som viste snarveien til Slemdalsveien nok en gang ble borte grunnet hærverk, ga vi opp å erstatte dette.
Andre stier og smett:

Flere steder er busker klippet og trapper reparert. Turveiene ved Løkkaskogen og ved Risbekkveien vil vi forsøke å utbedre i året som kommer.
Hageavfall:

Det har vært ryddet og reparert på flere av de stedene Ris Vel prøver å holde i orden til glede for alle i området.  Dessverre er det allikevel mange som bruker slike ”fellesareal” til å dumpe hageavfall og juletrær.  Vi vurderer forskjellige tiltak for å få alle til å bidra til mer orden.  Det er likevel mange som gir gode bidrag i denne forbindelse.

Stasjonene og stasjonsbetjentene:

Det ble arrangert en dugnad i mai, hvor det møtte elleve medlemmer. Det er gjort en innsats på Gulleråsen, Gråkammen, Vettakollen, Slemdal og Ris stasjoner i form av rydding, maling og hagearbeid. Store mengder søppel ble fraktet bort. Broen over Sognsvannsbanen ble malt. Den var sterkt tagget. 

I desember hadde vi befaring på Vettakollen stasjon, med Oslo T-banedrift. Oslo T-banedrift ordner med diverse istandsetting, slik at naboene igjen kan holde det pent og ryddig rundt stasjonen. 

Det har ellers vært en betydelig innsats fra ”stasjons-betjentene” og andre medlemmer av Ris Vel for å holde stasjonsområdene i orden. Naturlig nok er slik innsats begrenset til rydding, fjerning av papir og skrot, diverse maling og stell av busker. 

Det ble sendt en detaljert henvendelse til Oslo T-banedrift AS om behov for vedlikehold av stasjonene og områdene langs linjen. Henvendelsen resulterte i opprydding av skråningen mellom skinnegang og Slemdalsveien fra Majorstuen og oppover. 
Vi mangler vi ”stasjonsbetjenter” på noen av stasjonene. Vellets innsats er svært viktig. Hvis du kan tenke deg å ”adoptere” en stasjon, ta kontakt med daglig leder.

Blomstertønnene: 

En annen del av vårt arbeid for at stasjonene skal være hyggelige er blomstertønnene på Steinerud, Vinderen, Ris og Slemdal stasjon. De ble satt ut i juni og gledet beboere og reisende helt til frosten kom. Helt på slutten av sesongen ble tønnen på Slemdal stasjon ramponert, dessverre. Hjelp oss gjerne med å plukke visne blomster og stelle. Takk til dere som har stått for vanningen.

Holmendammen: 
På Holmendammen ble det satt opp litt flere benker i 2005, og de skal males etter hvert. På nordenden av dammen ble turveien oppgradert, slik at underlaget er bredere og fastere enn før. De gamle broene er erstattet med nye på nordsiden av dammen. Systemet med søppeltømming og gressklipping er kommet i orden. Dugnaden i april var igjen vellykket. Det ble klippet og rakt, og hugget litt småtrær som spiser seg innover. Vi har hatt et godt samarbeid med Friluftsetaten, Sportsfiskerne og Holmendammens Venner.
I år som i fjor takker vi Wilhelm Stabell for hans utrettelige innsats for å holde det pent og ryddig rundt dammen. 

Dugnad for 2006 er fastlagt til tirsdag 25. april. Se side 2.
Velkontaktordningen:

Forberedelsene til med jubileumsfeiringen tok svært mye tid, og det ble dessverre ikke avholdt velkontaktmøte i 2005.  Velkontaktene er ikke mindre viktig av den grunn! De følger med i sitt område og underretter daglig leder eller styre-medlemmer om saker som trenger oppfølging. De er også behjelpelig med distribusjon av våre medlemsskriv. 

Takk til hver især! 

Listen over velkontakter er på side 14.
Velkontaktmøte onsdag 26. april 2006, se side 2.
Utlån

Motorsag med verneutstyr, hekksaks, valse, talje og bærestropper, er på hyppige utlån. Vi synes det er hyggelig å kunne tilby disse tjenestene. Vi minner om at motorsagen alltid skal ha vært til service hos Skogsredskaper AS, Strømsvn. 189, før den tilbakeleveres. Kontakt daglig leder.

Styret i Ris Velselskap

Formannen har ordet:

Markeringen av Ris Vels første 100 år ble så vellykket som styret hadde håpet. Så vel Åpent Hus i Ris Storstue som Jubileumshefte har gitt oss meget positive tilbakemeldinger. En deltagelse på drøye 200 medlemmer i, er en god bekreftelse på den oppslutning vellet har i strøket. Det gledet oss også at byens ordfører og Bydel Vestre Aker fant tid til å hilse jubilanten med hyggelige ord.

Minnestenen over Halvor Torgersen ble avduket på Hemingbanen som planlagt i august. Derimot er flyttingen av Villsvinet på Slemdal forsinket. Dette på grunn av behovet for tilstandsrapport av skulpturen før den ble flyttet. Villsvinet ble funnet i orden! Dette, vårt siste jubileumsprosjekt blir avsluttet til våren med god støtte fra Oslo Kommune Kunstsamlinger og diverse andre kommunale etater.
Hundreårsmarkeringen har vært tidkrevende for styret, men vi tror våre jubileumsprosjekter har vært til glede for våre medlemmer og blir til glede for området i årene fremover.

Jeg har omtalt Frognerseterlinjen de siste to årene. Med samferdselskomiteen og bystyrets klare uttalelser til Oslo Sporveier om at Frognerseterlinjen skal kjøres i tunnel mot sentrum, hadde vi håpet at saken ville være ute av verden minst i noen år fremover. Det er ikke tilfelle.

Med referanse i strategidokumenter* utarbeidet av Oslo Sporveier sist sommer og styrebehandlet, er det åpenbart at administrasjonen legger opp til at Frognerseterlinjen igjen blir 

stoppet på Majorstuen, på grunn av påstått manglende kapasitet i tunnelen. De italienske bytrikkene vil bli faset inn på Frognerseterlinjen så snart dagens vogner er uøkonomiske i bruk. Siste trafikktelling foretatt i oktober 2005 viser en gledelig utvikling. Denne saken har høyeste prioritet i styret fremover. Blir vi nødt til å innkalle til nye ”Folkemøter” så møt opp!

Også Oslo Vann- og avløpsetatens planer om å bygge et stort vannbasseng inne i Vettakollen er et prosjekt som vil berøre mange av våre medlemmer og distriktet for øvrig. Styret har brukt mye tid på denne saken, og vi følger utviklingen nøye. Vi har grunn til å tro at Vann og avløpsetaten går bort fra ”Kort tunnel” og velger det alternativ som får tunnelutslag ved Sognsvannsjordet, ”Lang tunnel”. Men prosjektet vil fortsatt berøre beboere på Vettakollen. Behovet for et lagringsbaseng for vann er imidlertid udiskutabelt. Vår oppgave i styret er derfor å sørge for at anleggsperioden blir mest mulig skånsom for beboerne i de berørte områdene. 

Som det fremgår av årets årsberetning, har Ris Vel et bredt engasjement og et stort aktivitetsnivå. Skal vi lykkes i våre mange oppgaver må vi ha strøkets beboere i ryggen både som medlemmer og som deltakere i de ulike aksjoner og tiltak vi setter i gang. La oss også få tilbakemelding på ting som kan gjøres bedre eller som Ris Vel må gripe tak i. Engasjerte medlemmer er styrets beste korrektiv for at vi arbeider med de riktige sakene for beboerne og områdets beste!

Erik Schultz

*Strategisk Plattform 2010 med utviklingsretning mot 2025, 22.06.05, Strategisk Ruteplan 2006-2010, 31.08.05

