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Kortversjon Referat – Styremøte på Zoom tirsdag 27.10.20 

1. Slemdal områderegulering
Styremedlemmer har inntrykk av at det er få som har satt seg inn i planene, og få som vet at det pågår en viktig prosess. Diskusjon om Ris Vels plan videre diskuteres fortløpende pr e-post i påvente av neste styremøte.

2. Kartlegging av stier
Vi har mottatt henvendelse med ønske om belysning i stien/trappen mellom Dagalivn og Bjørnvn. Da stien er på privat grunn er dette vanskelig, BYM vil ikke bruke penger på belysning. Hafslund er den som setter opp slik belysning, men regning skal sendes til noen.

Forslag om å få laget digitalt kart over stier og smett i området. Muligheten undersøkes.

3. FAU samarbeid og trafikksaker
Flere har påpekt at fotgjengerfeltet i krysset Frognersetervn-Dagaliveien ligger feil i forhold til hvor det er naturlig å krysse, og hvor alle krysser. Styret samkjører med Slemdal FAU om en henvendelse til BYM.

FAU Ris skal få støtte til deres reflekskampanje. Ikke flere detaljer foreløpig.

4. Gulleråsen stasjon  
Styret har vært i kontakt med Sporveiene og gjennomgått saksbehandlingen. Styret ser på mulige løsninger for å få gjenåpnet den midlertidige stengt perrongen, og jobber videre med saken pr e-post i påvente av neste styremøte.

5. Bautatomten, HTK
Styret støtter HTKs argumenter for at anlegget bør bygges. Vi følger saken videre.

6. Rikshospitalet
Styret støtter naboers protester, både ang riggplassen for byggearbeidene og helikopter plassen. Planforslaget skulle legges ut i oktober men er forsinket. Vi er frustrert over at Akersposten ikke viser interesse for saken som absolutt vil berøre Vestre Aker beboere. Vi følger saken videre.

7. Båntjern
Jernstenger stikker opp langs stien. Vi engasjerer 1HH til å kutte stengene til våren, vannstanden er for høy nå på høsten.

8. Hafslundtomten
Vi har tidligere oppfordret til at Hafslundtomten brukes som skoletomt, og skal sjekke status på saken. Det er behov for skoletomter i vårt område.
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