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Saksnr. 201704683, Gaustadalleen 34. Uttalelse fra Ris Vel.

Ris vel representerer husstander i området vest for Rikshospitalet. Mange av våre medlemmer vil bli sterkt påvirket av den planlagte utbyggingen. Det har kommet gode innspill fra beboere i Slemdalsveien 89 som er de som vil bli sterkest berørt av støy og støv i anleggsfasen. Vellet støtter disse innspillene, og vi vil i tillegg ta opp flere problemstillinger som kommer frem i «Fagrapport. Anleggsfasen. Konsekvensutredning og undersøkelse».

Rambøll påpeker selv i rapporten at riggområdet vest for Sognsvannsbekken kommer i konflikt med flere lover og forskrifter. Det foreligger 4 forskjellige planalternativ, men plassering av riggområde er ganske lik for alle alternativ og vil ha samme negative følger for naturmangfold, turveier, artsmangfold og avrenning til Sognsvannsbekken.

Plassering av riggområder
Det er planlagt riggområder både øst og vest for Sognsvannsbekken.  Den planlagte plassering vil ha store negative konsekvenser for områdets naturmangfold og turveier i Gaustadskogen. I rapporten påpekes det at «Riggområdet vest for Sognsvannsbekken ligger nært en nasjonalt viktig naturtype. Riggområdet ved barnehagen i nord grenser til en eikeallé som består av flere «hule eiker». Riggområdet lengst i sør grenser til Sognsvannsbekkens kantsone som kreves opprettholdt med hjemmel i vannressurslovens §11.» 

I rapportens punkt 8 påpekes betydelig negative miljømessige konsekvenser av anleggsarbeidet.  I punkt 8.2.2 vises det til at turveien gjennomområdet må legges om «Tilgjengeligheten til nær-natur vil bli noe svekket som følge av dette.»

Riggområdet vest for Sognsvannsbekken ligger i gressbakken som danner adkomsten til Gaustadskogen i sør. Området er mye brukt av skoleklasser, barnehager, barnefamilier og andre. Med riggområde her vil disse gruppene og befolkningen for øvrig miste dette rekreasjonsområdet i anleggsperioden. 

Brakkerigg vest for Sognsvannsbekken kan medføre varig endring på gressbakken som er betegnet som en «nasjonalt viktig naturtype». «Området har svært stor verdi og det er registrert 155 arter her, hvorav 25 truede (kategori NT, VU og EN på norsk rødliste (Artsdatabanken, 2015)). Naturtypen er fredet med hjemmel i naturmangfoldsloven § 53, samt tilhørende forskrift om utvalgte naturtyper. Her er det viktig at riggområdet ikke kommer i konflikt med kalkslåttengen. Naturtypen er sårbar for endringer i feltsjiktet og lokalisering av riggområde her vil være ødeleggende» (Fagrapportens punkt 8.2.4). 

Det er sannsynlig at det vil bli en betydelig avrenning fra anleggsområdet til Sognsvannsbekken. «All tilslamming og forurensning vil påvirke bekken negativt. Vassdraget er allerede i dårlig økologisk og kjemisk forfatning, og er meget sårbar for ytterligere påvirkning……..Avrenning til Sognsvannsbekken kan medføre ytterligere forringelse av det sårbare vassdraget. Dette kan i verst fallmedføre stor negativ konsekvens for vassdraget».
Det kan bemerkes at vannet fra Sognsvannsbekken føres videre til en av Oslos største attraksjoner, Frognerparken. 

Rapporten påpeker videre at det i anleggsfasen vil være negativ konsekvens for fugleliv, økologiske funksjonsområder og spredning av fremmede skadelige arter.
Det vises til egen fagrapport for friluftsliv.

Støy
Anleggsfasen er tenkt å vare i 8 år. Punkt 8.3 i rapporten påpeker at det i anleggsfasen vil være en meget betydelig støyforurensning fra sprengningsarbeider, rivearbeider, pigging, boring, spuntarbeider, graving og tungtransport.  «Uavhengig av hvilket alternativ som bygges vil det være en stor støybelastning på både nærliggende boliger, barnehage og sykehuset. Ulempen for alle berørte må minimeres i størst mulig grad».

Landingsplass for redningshelikopter er tenk plassert vest for sykehuset, nær eksisterende boliger. Disse helikoptrene støyer svært mye mer enn ambulansehelikoptrene og vil bidra til ytterligere støybelastning langt utover de nærmeste boligene.
Det er utarbeidet en egen fagrapport Støy som viser graden av støy på omliggende boliger og selve sykehuset.

Byggehøyden
Byggehøyden på de tre høyhusene er i planforslag 1a redusert til 49 meter. Det er likevel høyere enn Oslo kommunes forskrifter for byggehøyde og vil være dominerende og skjemmende i et nabolag der slik byggehøyde er et skjemmende fremmedelement.
Ris vel vil uttrykke bekymring for alle lover og forskrifter som vil bli brutt når det nye Rikshospitalet skal bygges, og den belastning byggingen vil påføre barn, ungdom og alle som benytter området til tur, rekreasjon og trening. Området vil bli påført irreversible skader om planen gjennomføres slik den når foreligger.


Med vennlig hilsen


Styret i Ris Vel
(elektronisk signert)
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